
 

 

ATA Nº 17/2022 – Terceira Sessão Ordinária do mês de abril do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 13 
dias do mês de abril de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da 
Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hs 38min, 
havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a proteção de 
Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador 
Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Foi solicitado ao Vereador 
Paulo César - PC para fazer a saudação aos visitantes e a leitura do texto bíblico. Logo 
após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder 
à leitura das correspondências recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, 
discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente desta 
Casa de Leis encaminhou a presente sessão para o expediente, solicitando ao 1º Suplente 
da Mesa, Vereador Colemar da Saborelle para proceder à leitura das matérias: PROJETO 
DE LEI Nº 008/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Autoriza a celebração de 
convenio entre o Munícipio de Gurupi e a Associação Comercial e Industrial de Gurupi e 
dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 40/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - 
PSC. ASSUNTO: Dispõe sobre declaração de utilidade pública no âmbito do município de 
Gurupi e consolida leis conforme especifica. PROJETO DE LEI Nº 44/2022. AUTOR: 
Vereador Rodrigo Maciel - PSL. ASSUNTO: Institui no município de Gurupi Abril Azul como 
mês oficial de conscientização do autismo e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 
45/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. ASSUNTO: Dispõe sobre o Laudo 
Médico Pericial que atesta Deficiências Irreversíveis. PROJETO DE LEI Nº 46/2022. 
AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. ASSUNTO: Dispõe sobre a campanha de combate 
aos golpes financeiros praticados contra idosos. PROJETO DE LEI Nº 47/2022. AUTOR: 
Vereador Rodrigo Maciel – PSL e Ronaldo Lira – PSC. ASSUNTO: Fica vedada a nomeação 
para cargos efetivos e em comissão na Administração Pública Direta e Indireta, no âmbito 
do município de Gurupi, de pessoas condenadas pela Lei Maria da Penha nº 11.340/2006, 
após sentença com trânsito em julgado e dá outras providências. Os projetos lidos foram 
encaminhados às comissões competentes para darem seus devidos pareceres. 
REQUERIMENTO N° 01/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a conclusão da 
pavimentação asfáltica das vias públicas do Setor Vale do Sol, em caráter de urgência nas 
ruas VS-10 e VS-12. REQUERIMENTO N° 45/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis 
Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer 
construção de uma Academia da Terceira Idade ATI, na Praça da Igreja Nossa Senhora do 
Rosário no Setor Waldir Lins I. REQUERIMENTO N° 92/2022. REQUERENTE: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal. ASSUNTO: requer 
estudo para viabilização e criação da internet popular, acesso e serviço de impressão 
gratuita ao cidadão disponibilização de monitores de informática que auxiliam os usuários 
na utilização dos computadores. REQUERIMENTO N° 119/2022. REQUERENTE: Vereador 
Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Ciência, 
Tecnologia e Inovação. ASSUNTO: Instalação de internet gratuita com acesso Wi-Fi nas 
principais praças dos bairros: Parque Sol Nascente, Waldir Lins e Jardim Sevilha dentre 
outros setores e bairros de Gurupi, bem como nas praças pertencentes ao Parque 
Mutuca. REQUERIMENTO N° 183/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - 
SOLIDARIEDADE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esporte. ASSUNTO: 
Requer a estruturação com material pedagógico e esportivo as escolas municipais de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 194/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a 
Construção de Calçadas no trecho que compreende na rua Antônio Nunes da Silva ao 
Loteamento Campo Bello de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 410/2022. REQUERENTE: 
Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 



 

 

Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a construção de uma Praça na Rua A-5, esquina com 
Rua A-02, Residencial Parque das Acácias. REQUERIMENTO N° 505/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer a criação de uma casa de repouso psiquiátrico, para pessoas que 
necessitam de tratamento psicológico e estejam em crise. REQUERIMENTO N° 550/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Educação. ASSUNTO: Requer a realização do projeto Cidadania nas Escolas de Ensino 
Fundamental, para estimular nas crianças cidadania e humanização. REQUERIMENTO N° 
559/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer com indicação ao Poder Executivo, que publique 
no portal da transparência, a relação de todos os medicamentos e quantidades 
disponibilizados no Sistema Único de Saúde/Gurupi, dando cumprimento a Lei Municipal 
nº 1714/2007. REQUERIMENTO N° 580/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - 
PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
revitalização e instalação de playground na praça universitária, próximo ao campus do 
IFTO, Alameda Madrid, Setor Jardim Sevilha. REQUERIMENTO N° 583/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Planejamento e Finanças. ASSUNTO: Requer que seja feita a consolidação da legislação 
tributária municipal e os estudos para a atualização do código tributário municipal. 
REQUERIMENTO N° 631/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. 
ASSUNTO: Requer que busque parceria publica e privada (PPP) para a criação de parklets 
em ruas, avenidas e praças de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 641/2022. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal 
de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer a instalação de semáforo no cruzamento da 
Avenida Sergipe e rua S-23, Setor Sol Nascente. REQUERIMENTO N° 697/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair Souza - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Saúde. ASSUNTO: Requer que retorne a coleta de exames laboratoriais nos Postos de 
Saúde em Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 700/2022. REQUERENTE: Vereador Jair Souza - 
PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do Trabalho, Assistência Social e Proteção a 
Mulher. ASSUNTO: Requer ao a construção de um Centro Comunitário no Setor Bela 
Vista. REQUERIMENTO N° 708/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
construção de uma praça municipal na área pública confrontante com a Rua 16, Setor 
Waldir Lins I, Rua Antônio P. Costa e Rua José Simião, Setor Alto da Boa Vista. 
REQUERIMENTO N° 710/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Requer que faça doações 
de equipamentos de insumos estruturais, para o viveiro municipal de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 714/2022. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - DEM. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a ligação da 
Avenida Espírito Santo om a rua paralela a BR-153. REQUERIMENTO N° 714/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da Fundação 
UNIRG. ASSUNTO: Requer a implantação de catracas de segurança e contratação de 
profissionais de segurança especializada para patrulha de ordem, verificação e controle de 
entrada e saída nos Campus I e II. Os requerimentos foram colocados em discussão e 
votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 01/2022. INDICANTE: 
Vereador Valdônio Rodrigues- PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica a conclusão da pavimentação asfáltica das vias públicas do Setor Vale do Sol, em 
caráter de urgência nas ruas VS-10 e VS-12. INDICAÇÃO Nº 23/2022. INDICANTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indico a viabilização e Construção de uma Academia da Terceira Idade ATI, na Praça da 
Igreja Nossa Senhora do Rosário no Setor Waldir Lins I. INDICAÇÃO Nº 29/2022. 



 

 

INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica que busque parceria publica e privada (PPP) para a criação de parklets 
em ruas, avenidas e praças de Gurupi-TO. INDICAÇÃO Nº 37/2022. INDICANTE: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica o estudo 
de uma área para construção de um Centro Olímpico na região Oeste da cidade. 
INDICAÇÃO Nº 178/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi e Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Indica a 
terraplanagem e construção de bueiro ou ponte nas vias ramais e vicinais da estrada do 
Sobradinho e Trevo da Praia. INDICAÇÃO Nº 304/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César 
PC - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação da 
perimetral norte, que liga a BR 242 à BR 153, via aterro sanitário. INDICAÇÃO Nº 
338/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi.  ASSUNTO: Indica a construção de redutores de velocidade na 
avenida Sergipe. INDICAÇÃO Nº 350/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi.  ASSUNTO: Indica a construção de 
uma praça municipal na área pública confrontante com a Rua 16, Setor Waldir Lins I, Rua 
Antônio P. Costa e Rua José Simião, Setor Alto da Boa Vista. INDICAÇÃO Nº 350/2022. 
INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de catracas de segurança e contratação de 
profissionais de segurança especializada para patrulha de ordem, verificação e controle de 
entrada e saída nos Campus I e II. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus 
indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente passou os 
trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição 
os senhores vereadores: César da Farmácia, Leda Perini, Colemar da Saborelle, Ronaldo 
Lira, Marilis Fernandes, Jair do Povo e Rodrigo Maciel. Não havendo mais vereadores 
inscritos no Grande Expediente, nem matérias na Ordem do Dia e nem vereadores inscrito 
nas considerações finais, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão 
ordinária às 11hs03min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão 
os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa; Colemar da 
Saborelle (PODEMOS) como Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia 
(DEM); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda 
Perini (PATRIOTA); Marilis Fernandes (PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - 
PC (PTB); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e 
Zezinho da Lafiche (AVANTE). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se 
gravados em CD de nº 17/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário 
Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos 
treze dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                     Ver. COLEMAR DA SABORELLE 
           Presidente                                                                            1º Suplente da Mesa 


